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мультидиСЦиплінарніСть – оСновниЙ принЦип виКладання підлітКовоЇ 
медиЦини

Пархоменко Л.К., Страшок Л.А., Завеля Е.М., Ісакова М.Ю., Єщенко А.В.
Харківська медична академія післядипломної освіти

вступ. У сучасному суспільстві суттєво зросла роль 
соціальних факторів у погіршенні соматичного, психіч-
ного та репродуктивного здоров’я. Підлітки є основним 
репродуктивним, інтелектуальним, економічним, соці-
альним, політичним та культурним потенціалом держа-
ви. Лікарю, який спілкується з ними, необхідно володіти 
знаннями не тільки фізіологічних змін та особливостей 
перебігу захворювань під час пубертату, але й знаннями 
психічного, психосексуального та психосоціального ста-
новлення підлітка.

основна частина. Для роботи з підлітками повинні 
бути підготовлені фахівці, які мають знання з фізіології та 
патології підліткового віку, вміння спілкування з підлітка-
ми через розуміння їхніх проблем та спільний пошук шля-
хів їх вирішення. Ці питання знайшли своє відображення 
в навчальних програмах циклів спеціалізації, стажування 
та передатестаційному циклі з підліткової терапії. Питан-
ня фізіології та патології підліткового віку, медико-соці-
альної допомоги підліткам, підготовки молоді до служби 
в армії викладаються на циклах тематичного удоскона-
лення кафедри підліткової медицини Харківської медич-

ної академії післядипломної освіти, яка займається цими 
проблемами вже на протязі майже 40 років. Цикли тема-
тичного удосконалення розраховані не тільки на педіатрів, 
підліткових терапевтів, а й на лікарів загальної практики-
сімейної медицини та фахівців «вузьких» спеціальностей 
(ендокринологів, гінекологів, урологів, психіатрів, нарко-
логів, дерматовенерологів тощо), які надають допомогу 
підлітковому контингенту.

висновки. Мультидисциплінарний підхід є запору-
кою всебічної та своєчасної оцінки здоров’я у пубертат-
ному періоді. Модель надання медичної допомоги «за 
зверненням» є недостатньою у цьому віці. Лише активна 
профілактична, санітарно-просвітницька робота та дис-
пансеризація підлітків може бути ефективним засобом 
збереження їх здоров’я. 
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1. «Проблеми охорони психічного здоров’я дітей в 

Україні». Круглий стіл. [Електронний ресурс]  // http://
health-ua.com/article/16294-ohorona-psihchnogo-zdorovya-
dtej--pdltkv-v-ukran-chas-porozumnnya-ta-obdnan

оСобливоСті підготовКи ліКарів-інтернів дитяЧиХ ХірургіЇ та дитяЧиХ 
анеСтезіологів у ХарКівСьКому наЦіональному медиЧному універСитеті 

Пащенко Ю. В., В’юн В. В., Давиденко В. Б., Данилова В.В., Рой Н. В., Лапшин В. В.
Харківський національний медичний університет

Клінічною базою дитячої хірургії та дитячої анестезі-
ології Харківського національного медичного університе-
ту є КЗОЗ Обласна дитяча клінічна лікарня № 1 м. Харко-
ва. Це потужний багатопрофільний дитячий стаціонар, що 
працює в цілодобовому режимі. У його склад, крім сома-
тичних відділень, входять 220 ліжок хірургічного профілю 
й два відділення анестезіології та інтенсивної терапії. У 
клініці представлені практично всі напрямки спеціалі-
зованої допомоги дітям з питань хірургії вад розвитку у 
новонароджених та дітей молодшого віку, торакоабдомі-

нальної хірургії, проктології, урології, дитячої гінекології, 
пластичної та реконструктивної хірургії, онкології та ще-
лепно-лицьової хірургії.

За обсягом хірургічної допомоги Обласна дитяча клі-
нічна лікарня № 1 м. Харкова посідає провідне місце в 
Україні серед обласних дитячих лікарень. У рік тут вико-
нується близько 8 тисяч оперативних втручань і 12,5 тисяч 
анестезіологічних посібників.

Дитяча хірургія відділилася від загальної хірургії 
більше 150 років тому.
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На сьогоднішній день основним пріоритетом дитячої 
хірургії є раннє виявлення й корекція вад розвитку, своє-
часна діагностика та лікування набутої патології.

У цьому зв’язку в клініці розроблена і працює біль-
ше 20 років програма спільного консультування з меди-
ками-генетиками, яка включає пренатальну ультразвукову 
діагностику вад і аномалій розвитку, що дало можливість 
виконувати їх ранню хірургічну корекцію ще до появи 
ускладнень і рано відновлювати анатомічну структуру та 
функцію уражених органів, що сприяє покращенню як 
безпосередніх, так і віддалених результатів лікування.

З огляду на збільшення кількості недонесених ново-
народжених, розширення екстракорпоральних способів 
запліднення, по цілому ряду вродженої патології відзнача-
ється збільшення кількості хворих дітей, що вимагають не 
тільки пренатального моніторингу, але й катамнестичного 
спостереження надалі.

Впровадження ендовідеоскопічних технологій зроби-
ло революцію в дитячій хірургії. Сьогодні дитячі хірур-
ги можуть здійснювати практично весь обсяг невідклад-
них хірургічних втручань за допомогою ендовідеоскопії. 
Практично всі лікарі пройшли спецпідготовку як у нашій 
країні, так і за кордоном. По наявному обсягу ендотора-
кальних та ендоабдомінальних операцій клініка може ста-
ти учбово-методичним центром міжрегіонального харак-
теру. Природно, що лікарі-інтерни дитячі хірурги й дитячі 
анестезіологи беруть активну участь в освоєнні сучасної 
техніки й методології надання висококваліфікованої допо-
моги з усіх представлених розділів спеціальностей.

Традиційно на базі клініки проходять підготовку ін-
терни із суміжних Сумської та Полтавської областей по 
спеціальностях «Дитяча хірургія» та «Дитяча анестезіоло-
гія». Виїхавши на заочні бази у відповідні регіони, вони 
не мають змоги планово проходити практичну підготов-
ку в цілому ряді структурних підрозділів, які є в Харкові. 
Кількість і обсяг мініінвазивних оперативних втручань 
на заочних базах невеликий. Можливості використання 
всього обсягу діагностичних досліджень високої точності 
(ЯМРТ, КТ, ангіографія, гаммасцинтиграфія) обмежений. 
Рівень складності оперативних втручань і відповідних 
анестезіологічних посібників нижчий, ніж у нашій клініці.

З огляду на вище викладене, ми при розробці про-
грами проходження очних циклів на базі відділень ОДКЛ 
№ 1 м. Харкова намагаємося інтернам суміжних областей 
дати можливість брати участь у роботі тих відділень, які 
не представлені на їхніх заочних базах, інтенсифікувати 

їхню участь у мініінвазивних втручаннях і діагностичних 
заходах.

Всі інтерни мають індивідуальний графік роботи в 
плановій та ургентній операційних протягом усіх років на-
вчання й працюють у всіх хірургічних відділеннях клініки.

При проведенні занять із лікарями-інтернами нами ви-
користовується власний демонстраційний матеріал, вклю-
чаючи відеофільми ендоскопічних хірургічних втручань.

Повноцінне використання лікарів-інтернів як ординато-
рів під спостереженням кваліфікованих фахівців кафедри 
й клініки дає можливість напрацьовувати практичні нави-
чки у веденні медичної документації, постановці діагнозу, 
визначенні програми лікування. Всі інтерни беруть участь 
в ургентних чергуваннях, де засвоюють навички діагнос-
тики й лікування гострих хірургічних захворювань у ді-
тей.

Крім того, лікарі-інтерни беруть участь у наукових 
днях клініки, виступають із повідомленнями по актуаль-
них питаннях дитячої хірургії та дитячої анестезіології, 
виконують реферативні огляди сучасної спеціальної літе-
ратури.

Дуже хотілося б мати можливість для підготовки ліка-
рів-інтернів на симуляційних тренажерах. Створення цен-
тра симуляційної підготовки відкриває нові перспективи 
також і для залучення курсантів по підвищенню кваліфі-
кації в умовах реформи післядипломної освіти й ліцензу-
вання лікарської діяльності [1, 2, 3].

Таким чином, досвід підготовки лікарів-інтернів дитя-
чих хірургів і дитячих анестезіологів із суміжних областей 
показав, що їхнє навчання на очних циклах необхідно про-
водити по індивідуальних програмах з урахуванням обме-
женої можливості баз заочного проходження інтернатури.
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доСвід упровадЖення об’ЄКтивного СтруКтурованого КлініЧного іСпиту в дз 
«дма» на піСлядипломному рівні для ліКарів-інтернів за напрямом підготовКи 

«загальна праКтиКа – СімеЙна медиЦина»

Перцева Т.О., Снісарь В.І., Височина І.Л., Гайдук О.І., Чухрієнко Н.Д.
Державний заклад  «Дніпропетровська медична академія МОЗ України»

Відповідно до рекомендацій World federatіon of medіcal 
educatіon, (WFME) сучасна медична освіта складається з 
трьох послідовних етапів: базової (додипломної) медичної 
освіти, післядипломного навчання в інтернатурі, резиден-
турі чи на циклах спеціалізації, і наступна третя фаза – без-
перервний професійний розвиток лікаря – це освіта впро-
довж життя, адже підвищення кваліфікації є неодмінною 
умовою успішної лікарської діяльності. Основною метою 
післядипломної освіти є збереження на належному рівні, 

перегляд, поглиблення, розширення знань і навичок і тому 
медична післядипломна освіта характеризується особливи-
ми відносинами учасників освітнього процесу, де важливі 
висока ступінь відповідальності та сильна мотивація щодо 
вдосконалення своїх знань і умінь. Для молодих спеціаліс-
тів навчання в інтернатурі спрямовано на покращення те-
оретичних і практичних навичок, підвищення ступеня їх 
готовності до самостійної професійної діяльності та погли-
блення знань за обраною спеціальністю.
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